
Rada Powiatu Sztumskiego  

Radni Sesja 

Protokół nr XXXII 

XXXII Sesja w dniu 24 lutego 2022  

Obrady rozpoczęto 24 lutego 2022 o godz. 14:30, a zakończono o godz. 16:41 tego samego 

dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 16 członków. 

Obecni: 

1. Dariusz Browarczyk 

2. Ludwik Butkiewicz 

3. Wojciech Cymerys 

4. Dobrosława Frączek 

5. Marcin Jarocki 

6. Grzegorz Kostrzewa 

7. Adam Krupa 

8. Sylwia Kubik 

9. Ryszard Mazerski 

10. Łukasz Merchut 

11. Zbigniew Pędziwilk 

12. Leszek Sarnowski 

13. Teresa Skolimowska 

14. Karolina Skowrońska 

15. Jarosław Stawny 

16. Piotr Stec 

17. Zbigniew Zwolenkiewicz 

1. Otwarcie obrad. 

 

Przewodnicząca Rady Dobrosława Frączek dokonała otwarcia sesji. Poinformowała 

zgromadzonych, że obrady sesyjne są rejestrowane i transmitowane. Przebywające na sali 

osoby wyrażają tym samym zgodę na publikację swojego wizerunku w myśl przepisów RODO. 

Następnie Przewodnicząca dokonała powitania radnych oraz przybyłych gości, zaproszonych  

na Sesję. 

 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

 

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady Dobrosława Frączek stwierdziła 

prawomocność obrad, ponieważ na 17 osobowy skład rady udział w sesji wzięło 16 radnych.  

 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

 

Starosta Leszek Sarnowski przedstawił wniosek o dodanie do porządku obrad sesji pkt. 

Stanowisko Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie Ukrainy. 

 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję, wobec braku pytań i uwag zarządziła głosowanie. 



Głosowano w sprawie: 

wniosku o dodanie do porządku obrad sesji pkt. Stanowisko Rady Powiatu Sztumskiego  

w sprawie Ukrainy.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Dobrosława Frączek, Grzegorz 

Kostrzewa, Adam Krupa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, Zbigniew 

Pędziwilk, Leszek Sarnowski, Teresa Skolimowska, Karolina Skowrońska, Jarosław Stawny, 

Piotr Stec, Zbigniew Zwolenkiewicz 

NIEOBECNI (1) 

Marcin Jarocki 

 

Następnie Starosta Leszek Sarnowski przedstawił drugi wniosek o dodanie do porządku obrad 

sesji pkt. Podjęcie uchwały Rady w sprawie przystąpienia Powiatu Sztumskiego do Konwentu 

Współpracy Samorządowej Polska-Ukraina współpracujących z samorządami Republiki 

Ukrainy. 

 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję. 

 

W dyskusji wziął udział radny Piotr Stec. 

 

Przewodnicząca wobec braku więcej pytań i uwag zarządziła głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

wniosku o dodanie do porządku obrad sesji pkt. Podjęcie uchwały Rady w sprawie 

przystąpienia Powiatu Sztumskiego do Konwentu Współpracy Samorządowej Polska-Ukraina 

współpracujących z samorządami Republiki Ukrainy. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Dobrosława Frączek, Grzegorz 

Kostrzewa, Adam Krupa, Sylwia Kubik, Łukasz Merchut, Zbigniew Pędziwilk, Leszek 

Sarnowski, Teresa Skolimowska, Jarosław Stawny, Piotr Stec, Zbigniew Zwolenkiewicz 

BRAK GŁOSU (2) 

Ryszard Mazerski, Karolina Skowrońska 

NIEOBECNI (1) 

Marcin Jarocki 

 

Przewodnicząca wobec braku więcej uwag do porządku obrad zarządziła głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia porządku obrad z wprowadzonymi zmianami. 

 



Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Dobrosława Frączek, Grzegorz 

Kostrzewa, Adam Krupa, Sylwia Kubik, Łukasz Merchut, Zbigniew Pędziwilk, Leszek 

Sarnowski, Teresa Skolimowska, Karolina Skowrońska, Jarosław Stawny, Piotr Stec, Zbigniew 

Zwolenkiewicz 

BRAK GŁOSU (1) 

Ryszard Mazerski 

NIEOBECNI (1) 

Marcin Jarocki 

 

4. Stanowisko Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie Ukrainy. 

 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję, wobec braku pytań i uwag zarządziła głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

stanowiska Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie Ukrainy. 

 

Wyniki głosowania 

 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Dobrosława Frączek, Grzegorz 

Kostrzewa, Adam Krupa, Sylwia Kubik, Łukasz Merchut, Zbigniew Pędziwilk, Leszek 

Sarnowski, Teresa Skolimowska, Karolina Skowrońska, Jarosław Stawny, Piotr Stec, Zbigniew 

Zwolenkiewicz 

BRAK GŁOSU (1) 

Ryszard Mazerski 

NIEOBECNI (1) 

Marcin Jarocki 

 

5. Przyjęcie Protokołu nr XXXI z sesji Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 31.01.2022 r. 

 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję, wobec braku pytań i uwag zarządziła głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia Protokołu nr XXXI z sesji Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 31.01.2022 r. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Dobrosława Frączek, Grzegorz 

Kostrzewa, Adam Krupa, Sylwia Kubik, Łukasz Merchut, Zbigniew Pędziwilk, Leszek 



Sarnowski, Teresa Skolimowska, Karolina Skowrońska, Jarosław Stawny, Piotr Stec, Zbigniew 

Zwolenkiewicz 

BRAK GŁOSU (1) 

Ryszard Mazerski 

NIEOBECNI (1) 

Marcin Jarocki 

 

6. Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym. 

 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję.  

 

W dyskusji udział wzięli radni: Piotr Stec, Zbigniew Pędziwilk, Zbigniew Zwolenkiewicz.    

 

Przewodnicząca wobec braku pytań i uwag przeszła do kolejnego punktu posiedzenia.   

 

7. Informacja z działalności i realizacji budżetu PUP w Sztumie za 2021 rok. 

 

Informację przedstawiła Dyrektor PUP p. Agnieszka Mackiewicz. 

 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję, wobec braku pytań i uwag przeszła do kolejnego punktu 

posiedzenia.   

 

8. Informacja o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego na terenie Powiatu Sztumskiego 

w 2021 roku. 

 

 Informację przedstawił Komendant Powiatowy Policji w Sztumie p. Robert Sarpalius. 

 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję.  

 

W dyskusji wziął udział radny Zbigniew Pędziwilk oraz Ludwik Butkiewicz.  

 

Przewodnicząca wobec braku więcej pytań i uwag przeszła do kolejnego punktu posiedzenia.   

 

9. Informacja o stanie bezpieczeństwa i ochrony przeciwpożarowej, przeciwpowodziowej, 

zapobiegania innym nadzwyczajnym zagrożeniom życia i zdrowia ludzi oraz środowiska  

w 2021 roku. 

 

Informację przedstawił Z-ca Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej  

w Sztumie p. Wojciech Frąckowiak. 

 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję, wobec braku pytań i uwag przeszła do kolejnego punktu 

posiedzenia.   

 

10. Przyjęcie informacji o średnich wynagrodzeniach nauczycieli szkół ponadpodstawowych 

prowadzonych przez Starostwo Powiatowe w Sztumie. 

 

 Informację przedstawiła Naczelnik Wydziału Edukacji i Ochrony Zdrowia p. Brygida 

Rutkowska – Piszcz. 

 



Przewodnicząca otworzyła dyskusję, wobec braku pytań i uwag przeszła do kolejnego punktu 

posiedzenia.   

 

11. Sprawozdanie z wydawanych decyzji pozwoleń na budowę w 2021 roku. 

 

 Informację przedstawił Naczelnik Wydziału Architektury, Budownictwa i Rozwoju Powiatu 

p. Wojciech Babalski. 

 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję, wobec braku pytań i uwag przeszła do kolejnego punktu 

posiedzenia.   

 

12. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Rzecznika Konsumentów za 2021 rok. 

 

Informację przedstawił Powiatowy Rzecznik Konsumentów p. Stanisław Ziętek. 

 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję. 

 

W dyskusji wziął udział radny Grzegorz Kostrzewa. 

 

Przewodnicząca wobec braku więcej pytań i uwag przeszła do kolejnego punktu posiedzenia.   

 

13. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie przystąpienia Powiatu 

Sztumskiego do Konwentu Współpracy Samorządowej Polska-Ukraina współpracujących  

z samorządami Republiki Ukrainy. 

 

Projekt uchwały przedstawił Starosta Leszek Sarnowski.  

 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję, wobec braku pytań i uwag zarządziła głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie przystąpienia Powiatu Sztumskiego 

do Konwentu Współpracy Samorządowej Polska-Ukraina współpracujących z samorządami 

Republiki Ukrainy. 

 

Wyniki głosowania 

 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Dobrosława Frączek, Grzegorz 

Kostrzewa, Adam Krupa, Sylwia Kubik, Łukasz Merchut, Zbigniew Pędziwilk, Leszek 

Sarnowski, Teresa Skolimowska, Karolina Skowrońska, Jarosław Stawny, Piotr Stec, Zbigniew 

Zwolenkiewicz 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Ryszard Mazerski 

NIEOBECNI (1) 

Marcin Jarocki 



14. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego o zmianie uchwały Nr XXX/243/2021 Rady 

Powiatu Sztumskiego z dnia 30 grudnia 2021 roku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu 

Sztumskiego na 2022 rok. 

 

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Powiatu p. Lucyna Bednarska. 

 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję, wobec braku pytań i uwag zarządziła głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały Rady Powiatu Sztumskiego o zmianie uchwały Nr XXX/243/2021 Rady 

Powiatu Sztumskiego z dnia 30 grudnia 2021 roku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu 

Sztumskiego na 2022 rok. 

 

Wyniki głosowania 

 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Dobrosława Frączek, Grzegorz 

Kostrzewa, Adam Krupa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, Zbigniew 

Pędziwilk, Leszek Sarnowski, Teresa Skolimowska, Karolina Skowrońska, Jarosław Stawny, 

Piotr Stec, Zbigniew Zwolenkiewicz 

NIEOBECNI (1) 

Marcin Jarocki 

 

15. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego o zmianie uchwały Rady Powiatu 

Sztumskiego Nr XXX/242/2021 z dnia 29.12.2021 r. w sprawie przyjęcia Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Powiatu Sztumskiego na lata 2022-2028. 

 

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Powiatu p. Lucyna Bednarska. 

 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję, wobec braku pytań i uwag zarządziła głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały Rady Powiatu Sztumskiego o zmianie uchwały Rady 

Powiatu Sztumskiego Nr XXX/242/2021 z dnia 29.12.2021 r. w sprawie przyjęcia Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Powiatu Sztumskiego na lata 2022-2028. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Dobrosława Frączek, Grzegorz 

Kostrzewa, Adam Krupa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, Zbigniew 

Pędziwilk, Leszek Sarnowski, Teresa Skolimowska, Karolina Skowrońska, Jarosław Stawny, 

Piotr Stec, Zbigniew Zwolenkiewicz 

NIEOBECNI (1) 

Marcin Jarocki 

 



16. Wnioski i oświadczenia. 

 

Nie wniesiono. 

 

17. Sprawy różne. 

 

Radny Adam Krupa zabrał głos w sprawie wyznaczenia miejsc noclegowych dla obywateli 

Ukrainy.  

 

Odpowiedzi udzielił Starosta Leszek Sarnowski. 

 

Radny Grzegorz Kostrzewa zabrał głos w sprawie poprawy dróg gruntowych w Gminie 

Mikołajki Pomorskie – Sadułki, Postolin, Wilczewo, Trzciano oraz w sprawie dokończenia 

ogławiania drzew.  

 

Odpowiedzi udzielił Wicestarosta Kazimierz Szewczun.  

 

Starosta Leszek Sarnowski zabrał głos w sprawie inwestycji na drogach powiatowych.  

 

Radny Piotr Stec zabrał głos w sprawie przycinki konarów i gałęzi, które wiszą nad drogami 

powiatowymi oraz w sprawie zaproszenia na sztumski bieg tropem wilczym.  

 

Radny Łukasz Merchut zabrał głos w sprawie usunięcia karp na drodze Waplewo Osiedle – 

Stary Targ. 

 

Radny Grzegorz Kostrzewa zabrał głos w sprawie wyrównania dróg powiatowych – 

Pierzchowice, Trzciana, Krastudy, Nowy Targ, Wilczewo 

 

18. Zakończenie posiedzenia.  

Przewodniczący 

Rada Powiatu Sztumskiego  

Dobrosława Frączek  

  

 

Przygotował(a): Administrator Systemu 

 
Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl  


